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Szerkeszlőség és Kiadóhivatal: 
Sir Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

- 

Föggetlen politikai napilap 
Megjelenig minden reégel 

tzz ittettasatamam 

Szerkeszlőségi órák: d. u. ó-fól 

este 11-19. TELEFON: 5-80 

a kommunistábat vádolja a sziguranca a vasnárdista-tüntetéssel 

Titokzatos kémet tartóztaltak le Temesváron 
Megszünteti a kormány 
az autonóm intéz- 
ményeket 

A liberálisok a fizetésredukciók elen. - Autoin lesz 
a népszövetségi szakértőb.zottság emöke 

(Bukarest). A kormány a költségvetes 
eviziójával kapcsolatban - elhatározta, 

több autonom intézetet megszüntetnek 
ületve az illetékes miniszteriumokba olvasz- 
tanak be. A tisztviselői kar más beosztást 
kap, a törvénytelenül kinevezett személyze- 
tet pedig elbocsájtjak. A kormány szerint 
ugyan az autonom intézetek rendszere be- 
vált, de ezzel szemben olyan költséges és kül- 
lönösen az igazgatóság akkora összeget 
emészt fel, hogy a mai gazdasági helyzetben 
jövedelmezőbb lehet az autonom intézet, ha 
be van olvasztva egyik, vagy másik minisz- 
teriumba. Tekintettel arra, hogy az autonom 
intézetek tisztviseloöinek legnagyobb resze 
ujonnan kinevezett emberekből állott és 
ezek a kinevezések nagyrészt törvénytelenek 
az autonom intézetek megszüntetésével sok 
isztviselőt épit le a kormány. 

(Bukarest). Tegnap Bukarestben a n- 

berális párt gyülést tartott Duca elnöklete 
alatt. Duca beszedében hangoztatta, hogy a 

genfi egyezményt a párt a legnagyobb fen 
tartássai fogadja, mert félő, hogy igen su- 
lyos következményei lesznek. A tisztviselok 

fzetésleszállitása tekintetében az az állás- 
pontja a liberális pártnak, hogy mindaddig 
amig az autonom állami intezmények fenn- 
állanak, nem volna szabad a tisztviselők f- 
zetését leszállitani. Elsősorban a fölösleges 
terhet jelentő autonom intézmények szünte- 
tendők meg és csak azután kerülhetne sor 

elese feso0d[e sAjert erelotoanper 
Bukarestből jelentik: A kormány a nép 

mövetség pénzügyi bizottságával abban ál- 

lapodott meg, hogy a Romániába küldendő 

szakértő bizottság elnöke Roger Auboin lesz 

aki kitűnoen ismeri az itteni viszonyokat 8 

éeveken keresztül a Banca Nationala mellett 

müűüködött mint szakérto. Aubomn togja az 

összes külfoldi szakertok munkáját ellen- 

őrizni. Auboin a jövő bét folyamán a Banca 

Nationala technikai szakértője lesz. 

see.e..e...e.e.e..eam 

A kírály Bukarestbe érke- 

zett a Ferdinand-rend lovagi 
vacsorájára 

(Bukarest). Károly király csütörtökön 

élután 2 órakor az udvari különvonaton 

Szinajából Bukarestbe érkezik. Az uralkodót 

az állomásnál a kormány és a nagyvezérkar 

elökelőségei várják. Este a király résztvesz 

a Ferdinánd lovagrend vacsoráján és recep- 

cióján. A Ferdinánd lovagrend vacsoráját 

minden évben nagyon fényes külsőségek kö- 

zött tartják meg és a király teljes kiséreté- 

vel vesz részt ezen a vacsorán, 

A magyar külügyi bizottság 
sürgős összehivását kérte 
két szocialista képviselő 

Budapestről jelentik: Peyer Karoly és 

Buchinger Manó szocialista képviselők teg- 

nap levelet irtak Pekár Gyulához, a parla- 
menti külügyi bizottság elnökéhez és kerték 

hogy a képviselőház külügyi bizottságát sür- 
gosen hivja össze. 

Kincstárjegyekkel pótolják 
a hiányzó bankjegyeket 

Magyarországon 
(Budapest). A Népszövetség pénzügyi 

bizottsága közzétette jelentését Magyaror- 

szág pénzügyi helyzetéről. Leszögezi a bi 

zottság, hogy a nehézségek közé jutott Ke- 
let- és középeurópai országok bajait a világ- 
gazdasági válság okozta és csak ennek az 

enyhülésével remélhető az illető államok sza- 
nálása. ! 

Részletesen nem foglalkozik a népszö- 
vetségi bizottság Magyarország költségveté 

sével, de megállapitja, hogy költségvetesi 
intézkedésekkel nem lehet a sulyos helyzeten 
változtatni. Nem ellenzi, hogy a külföldi hi- 

telezők érdekét szolgáló pengőalapból a 

magyar kormány kincstári jegyek elle- 

nében 50 millió pengőt igénybevesz. 
Továbbiakban a jelentés a termelőké- 

pesség fokozását, a termelés pénzügyi ter- 
heinek csökkentését, a bankszervezet oci- 

csóbbitását es egyszerüsitését, az atikalma 

zott és a hitelezői adóskamat csökkentéset 
javasolja. 

(Genf). A Népszövetség pénzügyi bi- 
zottsága nyilvánosságra hozta Magyaror- 
szágra vonatkozó pénzügyi jelentését. Ezt 2 
jelentést szombaton terjesztik a Népszövet- 

ség tanácsa elé. A Népszövetséghez közel 
álló körök véleménye szerint a jelentést vita 
nélkül fogadták el. Ennek különösebb jelen- 

tősége, mert a gyakorlat szerint a pénzügyi 
jelentések alkalmával ritkán hangzanak el! 

olyan felszólalások a tanácsban, amelyek vVi- 

A népszövetségi tanács szombati ülésén 

zott miniszter, rendkivüli nagykövet kep- 
viseli 

kezdődik az uj tombola 



A NAPFP 

Két munkanélküli járt bent tegnap a 
szerkesztöségünkben Az egyik: munkanél- 

asztalos, a másik pincér volt valaha re- 
gen. 

Papirrongyba c 
szát vesznek elő zsebül Első pillantásra 
hem is lehetne elhinni, hogy ez a sárga 
anyag: emberi eledel, 
! . Egy kolozsvári-uc- Mmálé - mondják 
cai péküzlet kirakatában láttuk meg. Volt 
egy lejünk, egész nap nem ettünk semmit. 
sendoltak. több málét kapunk, mint kenye- 
ret, mert az egy lej ára kenyér egyikünknek 
is kevés. Tessék megszagolni ezt a málét. 
Kutyának sem való, nem embernek. 

Rtt tartunk, Kolozsváron már a kenye- 
ret hamisitják, Váradon sertéseledelt árfu 
sitanak a péküzletekben. A proletár nyomo- 
fuságának utolsó Kiuzsorásója a péküzlet. 
Maximálhatják a kenyeret, ahogy akarjak, 
a pékek nem fogják olcsóbban adni a kenye- 
ret, mint ahogyan nekik tetszik. Pedig már 
kenyérbélyeg sincs, ez a kifogás is elesett. 
Mégsem a pékek a hibásak. Drágán kapjak 
a lisztet, nem adhatják olcsón a kenyeret. 

Ki hát a bünös abban, hogy több em- 
ber asztalaról hiányaik a mindennapi ke- 
nyér, mint ahányan naponta ebédelnek. 
- Munkát, kenyeret! - hangzik fel a 

kiáltás a munkanelküliek szajaból egyre 
gyakrabban, egyre kétségbeesettebben. 
Munka helyett megfogyott nepkonyha-ada- 
gok, minden harmadnap jut egy-egynek, ke- 
nyér helyett ehetetlen málé. 

Nem jól van ez igy, akik a világ sorsaát 
intézitek. 

Foglalkozzunk ugy kutyafuttában az- 
zal az ötlettel, amit egy helybeli bankigaz- 
gató vetett fel az ugynevezett „szalmazsák- 
pénzek" felkutatására és megadóztatására 
Tudvalevő, högy a bankok ellen inditott run 
óta csak Biharmegye területén cca ötszáz- 
millió lejt vettek ki a betétesek. Ezeknek a 
pénzeknek csak egy töredéke került vissza 
a forgalomba és hogy az általános pénzszü- 
két itt mi jobban érezzük, mint az orszag- 
nak bármely más részén, az eldugott pénzek- 
ben találja magyarázatát. Ha a szalmazsak- 
ból előkerülnek ezek a kivont összegek, egy- 
szeribe nagyot lendülne nálunk a forgalom. 
4 pénzügyi kormánynak kötelezni kellene a 
ankokat, hogy terjesszék fel mindazok ne- 

velt pontos cimmel és az összegek megjelő- 
lésével, hogy mikor és mennyi betétet vettek 
vissza az utolsó három évben. Ehnek alap- 
ján azután igazoltatni kelléne a Betéteseket, 
hogy mire forditották a kivett összegeket. 
Ha uzsoráskodtak a pénzzel, akkor megvizs- 
gálandó, hogy fizették-e a tőke-kamatadót, 
ha pedig eltették és otthon rejtegetik, ak- 
kor mutassák fel. Igaz, hogy egy ilyen eljá- 
rás a denunciálások és vexaturáknak a zsi- 
Epjeit szabaditaná fel, de még akkor is ke- 
resztül kellene vinni, mert véleményünk sze- 
rint, az a tőkés, aki a mai viszonyok között 
kivonja penzét a forgalomból, legalább 1s 
elyan Bbünt köveét elk mint áz a köztisztviselő, 

állását vagyonszerzésre használta fel. 

ha a köztisztviselő vagyonának eredetét 
mennyiségét kutatni lehet, a fenti eljá- 

rásnak sem lehet elvi akadálya. Meg kell 
szüntetni a Pénz öncéluságát, mert meg log- 
ja ölni azokat is, akiknek nincs pénzük, de 
azokat is, akiknek van. 

rek 

DELYI s 
2 AGYARSÁG 

olt nyulós masz- 

(Bukarest). A két napja tartó hóvihar 
következtében a vasuti közlekedés Moldova 
és Muntenia legtöbb vonalán teljesen lehe- 

alatt lanak he 
Besszarábiában 
szünetel a forgalom. A öna és Traian-Sat je 
nevü kis állomásokon (a B 
vonelon) három személyvonat a hóban re- 
kedt 

Már két n eredménytelenül folynak 
a munkálatok e eltakaritására. Két sze- 
mélyvonat és egy gyors Braila közelében 
a nyilt pályán rekedt meg. Az utasok egy 
kis faluban vannak elszálásolva. A Cserno- 
vitaból jövő bukaresti gyors a Buzau és Ad. 
jud közötti nagy hótorlaszok miatt Erdély 
felé vette utját, Mádéfalva -Brasso-Buka- 
rest irányába. A Marasesti-Buzau vonalon 
állandóan két mozdonnyal tolta amerikai és 

Nyolcvanmillió lej a vasul 
(Bukarest). A havazás mindenhol eny- 

hült. Moldovában és Bukovinában a vasuti 
forgalom helyreállitására megtették a szük- 
séges intézkedéseket és a rendes forgalom 
hamarosan helyreáll. Bukarest és Fetesti 

tetlenné / a eüzá- Maras ati, Buzau- 

gutolsó égeei szerint 
Moldva Auu eln csendesült a vihar. 
ugy, hogy a gözekék munkája egyie töbő 
eredményt mutat fel. 

Ézzel szemben a fa Toldk 
vában 20-24 fokos a agy ertet 
lyen emberáldozatokat is kdett A farkas- 
fellkk egészem a városok közelébemeréss ke 
ednek. 

kára a havazások miatt 
között már is szabaddá tették a vasp t 
Besszarábiában és Dobrudzsában is, 
késésekkel, de megindult a vasuti ek 
A vasut kára a havazás okozta zavarok 1 
vetkeztében, a jelentés szerint 80 millió lej. 

ezen.ö....... sessmaoemoamanassas 

Minden munkás, kereskedelmi a kalma- 
zolt és íparos vétes e lel magát a munka- 

kamarai választói nevjegyzékbe 
Március 5-én lesz a választás Nagyvaradon 

A nagyvaáradi munkaugyi inspektora- 
tus a Munkakamarák válasziásával kapcso- 
latban közli, hogy 

Nagyvaradon marcius 5-én leszpek a 
valasztások. 

A Munkakamaranak harom szekciója van: 
1. Ipari munkások szekciója. 2. Kereskedel- 
mi alkalmazottak szekciója. 3. Iparosok szek 
ciója. 

Az első szekcióban szavaznak a) mind- 
azoón ipari munkaások akik hzikai munkat 
végeznek és a Munkásbiztositó pénztár be- 
jelentett tagjai, b) az összes jogi szemely- 
keni e munkásszakszérvezetek tiszt- 

tak szekeiójában zavaznak. 
a) az iparvállalatok, köz- és magán ke- 

reskedelmi vVallalátok összes áikalmazottja 
akik részben, vagy egeszben intellektuuns 
munkát fejtének ki, tekintet nelkül Arra, 
............................ ....... 

hogy tutte a Munkásbiztosító Peuztárnak 
vagy sem, az a) alattiak személy 

enhsmert ... tsztvise 

A választásokra elkészült a választók 
névjegyzéke, mely január 26, 27 és 28 nap 
jain megtelkintnető a nagyvaradi Munkas- 
biztosító Pénztárnál az L és II. szekció Vá: 
lasztól Szárnára, az Ipartestületnél pedig a 
HI. szekeió választói névjegyzéke van be 
szemlére kiteve. A valasztoi nevjegyzekek 
en idő alatt konttsztáctók ayutha- 

radi munkaügy 
három : 
ság működik. 

Közelebbi s ma ava 

2 szélta hezirak a 
(Budapest). A magyar fővárosban ish 

terjed a náthaláz. A kultuszminiszteriumban 
befutótt jelentések szerint az iskolák nő- 
vendégeinek 28 százaléka betegedett meg. 
Erre való tekintettel a magyar főváros vala- 

mennyi iskoláit, az elemi iskolák kivételével 
februát 4-ig bezárták. A tiszti főorvos s je 

sasmaaz..z. a 
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jösől Bukares ben a kommu- et" ígér a szi- 

vác nedig hai- émeke. 

nagyarányu kemkedési 
Olyasvalamiról van s : 
hogy társaságbeli hölgyek, de 

vel dolgoznak. A sziguranca a napokban er- 
ről szenzációs leleplezést hoz a nyilvános- ságra; A temesvári kémgyanus letartózta- 

ügyben nyomoz 

még katonai tottakat ma Bukarestbe szállitják és kihali- személyek is be lennének keverve a dologbe gatásukat ott folytatják és hogy az illetők ugy Magyarországnak, s alneseu almniniszter tegnap Marin mint pedig Németországnak kémkedtek. A nák prefektulsal taná ekozott okol a Epdárvég megtagad minden a lápostast ettsal anacsi e lienben a ha ságon, am most mmár szintén nyomoz, hogy egy zsombolyai bélyegkereskedőt tartóztattak le o zákzéti a nyomozás Gzdekében még nem ozzák nyilvánosságra. Gyanussá vált, mert különböző személ ökezesen ét mulliót Mzetett ki. Kutatják-keresik, mifajta összeköttetése lehetett a bélyegkereskedo- nek az illetőkkel. De azt is kijelentették a hadbiróságon, hogy ezideig egyáltalán nem áll fenn olyan gyánuok, am y valamelyes ] kémkedésre engedne következtetni 

imn feljelentést tett a Patriarchánál Ghe- 
orghescu Vinet lelkész ellen, aki a vasgár- 
Histák vezetői közé tartozott a véres össze- 

Legujabb hirek szerint a bukaresti rend 
örség három olyan embert, aki részt vett a 
ey ar történt verekedésnél, letar- ság elleni erőszak s közesend. 
háboritás cimén indult meg ellenük a vizs- 
zálat 

Titol zatos emberi lartóztaltak le a temes- vári pályau varcn, aknél 
öt utlevelet faláltak 

Bukarest) A Cuvantul temesváni je- 
lentés ján érdekes letartóztatásról ad 

A levelek átolvaságakor kiderült, hogy ezeket - összesen harminc darabot - ro- hirt. Csak most szivárognak ki részletek a mániai személyek irták különböző külföldi teljes titokban tartott nyomezásréól, melyet cimekre. 

már napok óta folytatnak A Cuvantul értesülése szerint öt levelet Huszonkettedikén, vasárnap, amikor egy ezredeshez irt, akit már kihallgattak, de Sándor jugoszláv király az országba érke- nevét titokban tartják. Az egyik levelben bkett, a temesvári állomáson rendőri készült 250.000, a maásikban egymilliókétszázezer le bég vizsgálta át a vonatokat. A szokásos óv. küldéset kéri az ezredes a külföldi cimtől — Intézkedés során a Rapid egyik harmadosz hn feltünően elegáns fiatalem- 
- angol származásu felesége cimére irja 

e lettek figyelmesek. A detektivek le- 

a Cuvantul. 
3 K ák talalták A gyanus külfölai ügyét a le obb zoltsti a mert gyanusnák találták titokzatosság veszi körül, mert hivákalon 3 

nyilatkozat Rem hangzott el az ügyben. Német utlevele Johann Walter nevre Csak feltevés tehát, hogy mivel a letartóz- 
itott utlevelet találtak nála. Volt még tatás időpontja ö zeesik a királyi látoga 100 darab tavaly jambores és erkészbélyeg sal a gyanu1 ka r vi lstogatás- 

és több levét a tárcájaban be era öaek ép zze apcso 

si tömegeket vonul- 
X fel a herüni hom- 

munisiák a Bülow-térre 
Drezdüban összelüztek a rendőrök és a kommunisták 8 halott -- Minehenben uj pártot alakitottak az elégedet- 
c azee 7Aól ler nemzeti-szocialisták 

berlini kom e imunistapar- nem történt. 

rogkereszies ham
osztagból kilépett egy csoport, 

Hukaresi- 

ez szolják a kémekei 
(Bukarest). A sziguranca megállapitott, (B ikarest). A rendőrség tegnap egy ta, hogy az utóbbi időben megismétlődő tün- kommunista sejtet fedezett fel Bukarestben. tetésektet, égy a vasárnapi vasgárdista tün- Husz egyént letartóztattak. 

k haiste körökkel vannak összeköttetes.- (Temesvár). Már napok óta tarjta ma en és igy feltehető, hogy kommunista pénz- gát az a hir, hogy a temesváni sziguranca 

szo - a birek szerint- 

Irűületek rendszeres uccai forgalma több óra- 
ra fenakadást szenvedett. A rendőörségnek 
egnben néhány kisebb rendzavarástól elte 

6, alig Kellett közbelépnie. 
(München). A nemztei szociálista ro- 

amely 
most „Franekeni szabadcsapat" elnevezésse 
uj szervezkedésbe kezdett. A szabadcsapat 

, tagjai szerdán toborzó gyülést tartottak, a- 
melyen lyen Stegman birodlami gyülési képviselő, 
az uj szervezet vezére mondott beszedet. 
A Franckeni rohamosztag - mon- 

dotta, azért szakitott Hitlerrel, mert neam 
tudták már elviselni azt a bálványimádást, 
ami körülötte folyik. Be kell ismerni, hogy 

a nemzeti szociálista mozgalom mai lorma. jában elmulasztotta a történelmi pillanatot. . nemzeti szociálista mozgalommal nem 
barna házra van szüksége, hanem acélsisa- 
kokra s a haárcot az eddiginél még brutáli 
sabb eszközökkel kell folytatnia. 
DDrezdából jelentik: Szerdán éjjel Drez- 
dában sulyos kimenetelü összeütközés követ 
kezett be a kommunisták és a kivezényelt 
rendőrkészültség között. A kommunistak 
na ülést akartak tartani k téren, 
nenzn a rendörség elomztatta az össze- 
jövetelt. Miután a tömeg nem akart enge- 
delmeskedni a rendoritezt felszóntasanak, 

és igen aggresziven viselkedett, verekedésre 
kérült a sor. A helyzet mind veszélyegebbé 

t válni és a tömeg fenyegető magatar- 
tása miatt a rendőrök parancsnokai elren- 
delte a fegyverek használatát. 

A rendőrök tüzelése borzasztó pánikot 
idézett elő, a golyók sivitására mindenki ha- 
nyat-homlok menekült. 

Pár pillanat alatt megtisztult a tér a 
tömegtől, azonban az uttesten véres emberi 
testek hevertek. 

A rendőrök golyói nyole embert meg- 
öltek, tizenkét ember pedig sulyosan 

Ezeket a mentők szállitották a kórházba. 
A rendőrség a helyszinen azonnal meg- 

kezdte a vizsgálatot a tömgehalállal végző- 
dött véres incidens ügyében. 
*Tvvvvevvvvvvvvvν 

A nyurzdilfizetések sorrend- 
je Nagyvaáradon 

ir Muresan emeter pénzügyigazgato 
a nyugdijpenztártóél kapott akkreditivak 
alapján a következő Ssorrendet állapította 
meg a januári nyugdijak fizetésére. 

Sanuár 26-án az 1877-78 évi veteránok hadirokkantak, özvegyek és árvák. 
ni ?*én a tiszti nyugdijasok 5000 

Január 28-án a tiszti nyugdijasok 5000 
lejen felül. 
anuar 30-aán a 
1000 lejig. 
danuar 81-en a polgári nyugdijasok, 

2000 lejig. 
Febrdár 1-én 3000 lejig. 
Feltuár Z-án 4000 lejig. 
Február 3-án 5000 lejig. 
Február 4-én 7000 lejig. 
Február 6-ám 7000 lejen felül. 
A nyugdijkönyvecskek a Hitüzött nap előtt egy nappal igázolandók a 16. számt szobában. Ha megfelelő számu akkreditiva érkezik, kifizetik a hatralekos temetkezesi 

és negyedévi segélyeket is. 

Veje miatti bánatában meg- 
halt Matuska anyósa 
Csantavér). Csantavéren ma meghalt 
özvegy Dér Ferencné tanitónő ő1 éves kor 
ban. Az idős tanitónő Matuska Szilveszter- 

polgari nyugdijasok, 

nek, a biatorbágyi réninek anyósa volt, aki! 
a borzalmas események és az utána követi kező tárgyalások izgalmai annyira legyengi 
tettek, hogy régi 
véget vetett életének. 
esmozamaa-moszsaammameamam 

szivbaja kiujult és ez momt 
i 

emzeti-szociálisták va- Ugyanugy, mint a vasárnapi nemzeti 

Eendszett A Bülow-téren. Miután azonban a őnyi rendöni erő is olt a rend fentarta- 
nemzeti-szociálisták teljesen közömli sára. A kömin örlámi tömegeket moz- 

telyomulás miatt a belső ke- L28. MAGYARSAG 
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Vasárnap kezdjük az ) 
iombolát 

A tegnap befejezett tombola után most 
ismét ujabb torabolajátékot rendezünk. Ol 
vasóink reszére 1smét ujabb meglepetéseket 
tartogatunk, amelyeknek listáját legközeleb- 

bi szamunkban közöljük. Előre felhivjuk o!- 
vasóink figyelmét a következo tombolákra 
amelyek a rendes nyerési lehetőségen kivül, 

külön kedvezményt is fognak biztositant. 

Az uj tombola lapunk vasarnap reggel, het- 

től dátummal megjelenő szamában kezdődia. 

A lejárt tumbolához érvényes tombola- 
jegyeket 

keddtől fogva adja kiadóhivatalunk 
az összegyüjtött 20 lapfej ellenében. 

" vvvvvvvevvvvvvvveervevvervr yvsvysvevvssvevvererrvvovr
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Tiltakozó gyülési tar fotiak : d iut s 
redukció ellen a vasutasok utatesttn 

(Bukarest). Tegnap a CR. mozdony- 
vezetői és fütői gyülést tartottak, Bukarest- 
ben, ahol a fizetésredukciónak a kérdesévei 

foglalkoztak. A gyülesen szenvedélyes han- 

igu felszólalások hangzottak el. Allandóan a 

börtön és a halál karjai között viaskodunk 

- mondottaák a felszolalók - hogy nyomo- 

ruságos életünket fenn tudjuk tartani. Es 

most még fizetésünket is le akarják szálli- 

tani. A gyülésen elfogadott határozati ja- 
vaslat értelmében a mozdonyvezetők és a 

fütők a királyhoz fordulnak segitségért, ha 
a kormány a fizetésleszállitás tervét keresz- 

tük akarja vinni. 

evvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvveÁ
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„Ha nem tesz le tizezer lejt, 

telgyujtjuk a házát es egész 
családját kivégezzük' 

„Fekete Kéz" garázdálkod k egy Dés melletti községben 

(Dés). Grosz Hermann cigányi korcs 

máros ablakát az elmult éjszaka folyamá 

betörték és egy levelet dobtak be azon ke 

resztül, amelyben egy K. K. aláirásu rabk 

vezér tizezer lejt követel, halálbüntetés tert 

alatt a korcsmárostól. Azt irták, hogyn. 

negyvennyolc óra alatt nem lesz a kijelol 

helyen a pénz. Felgyujtják a házát s az 

"vvvvv vvv
vv 

gész családját elpusztitják. Ugyanekkor a 

őzség papja is kapott egy hasonló levelet, 

melyben huszezer lejt kérnek a rablók és 

gyanazt a helyet jelőlik meg a pénz letéte 
ére, nmint a Grosz Hermannak küldött e- 

élben. A csendőrség meginditotta a nyomo- 
ist a levélirók után. 

. 

Kalapáccsal vertek agyon 
egy plébánost 

(Budapest). Sajóvámos községből bor- 

zalmas büntettről adnak hirt. Kalapáccsa 

meggyukolták a község plébánosát és a gyil 
kos nyomtalanul eltünt. A gyilkosságot Ké 

sőn vették észre, mikor feltünt, hogy a ple 

bános a szokott időben nem távozik lakása 

ből. Betörték a lakás ajtaját és vérben fagy- 

va találták meg a plébános holttestét. Feje 

teljesen össze volt zuzva, a szomszéd szoba 

ban megtalálták a véres kalapácsot is, mely 

lyel a merénylő borzalmas tettét végreha 

totta. 

Megállapitották, hogy ez a kalapács a 

plébános tulajdona volt, a merénylő tehát 

nem hozta magával Még nem lehet világo- 

san látni azt sem, hogy rablógyilkosságról 

van-e szó. A plébános pénztárcáját, órájat 

és más értéktárgyait nem vitte el a merény- 

1ő. Hogy egyáltalában elrabolt-e valamit, azt 

nem lehet még tudni. Az egyedüli nyom, a- 

melyet maga után hagyott, öt véres ujjának 

lenyomata, melyről a nyomozás erdekében 

daktilográfiai felvételt készitettek. 

A szomszédok szerint a gyilkosság előt 

ti napon ismeretlen, feketeruhás kéregete 

ember járt a plébánosnál. A gyilkosság ide- 

jében azonban nem láttak azonban senkit 
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ijönni a plébános lakása körül. A nyomoza: 
agy eréllyel folyik. 
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Sza mari iiumunkasokat 
itélt e a varadi tabla 

Negy szaiman ujumunkast: Molnar 

Lajos asztalost, Tinca Vasilét, Pintea Joant 

és Suciu Julut augusztus 1-én letartóztat- 

ták, mert kommunista tartalmu röpcédula- 

kat osztogattak. A törvényszék előtt Tinga 

Vasile azzal védekezett, hogy a sziguranca 

detektivek csempészték a zsebébe a röpce- 

dulakat, Pintea Joan pedig kjelentette, 

hogy ő sem irni, semi olvasni nem tud és 

a röpcéedulat az uccán találta. A szatmári 

törvényszék Molnár Lajost 4 havi fogházra 
finga Vasilét 2 havi fogházra itélte, Pintea 
Joant és Suciu Juliut felmentette. Felebbe- 
zés folytán került az ügy a nagyváradi táb 

la elé, amely jóváhagyta a szatmári tör 
vényszek itéletet. 

ens...syasa.. 

Felelős szertesztő 

Dr Zoltán Jenő 
szs................ 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

nen ár Ézty Polgirmester ís feg gyüri 

vea ii 

Panaszok aváradi népkony- 
hai adagok ellem 

Több okalról panasz erkezett a várok 
hoz, hogy a népkonyhákon nem szolgálnai 
ki inegfelelő mennyiségü 
sen a kenyéradagok szükösek. Dr Sóos sza 
ván alpolgarmester a tegnapi napon felhiv 
ta Dancse Jakabot, a népkonyhák bérlőjét 

a szerződésbet 
da okhoz, Egyben megkeresést inté 

zett az alpolgármester az összes nagyvaradi 
noegyietekhez, nogy egy-egy holgytagjaik- 
kal minden nap slncltik a városi ze 
konyrakon kiszolgalt adagok 
es mmöseget. Szigorubb ellenörzésre 

totta fel dr Sóos a népkonyhák mellé kirem 
delt tisztviseloket es a kontrollra 
tanacsosokat 1s. 

Dr Egry Gergely polgármester tegnai 
délben szemelycsen látogatta végig a nep 
konyhákat és amint munkatársunk előtt ki 
jelentette, meggyőződött róla, hogy 

a népkonyhai adagok ellen felhozott pa 
naszok nagyrészt helytállóak. 

Et irjuk esterek veze 
tése atatt a A megkezdtelt 
műüködésüket. Dr Sóos és dr Pelle, valamin 
Craciun és dr Shriffert tegnap délelőtt 201 
20 ezer lejt gyüjtöttek a munkanélküli alap 
ra. Nagyobb adományokat adtak: Diósi fa 
telep 10 ezer, Moskovics ipartelepek 10 
havi 10 ezr lejt igért az Erdélyi Bank is, 
lejt adott az Unio bank, 3 ezer lejt a Distri! 
butia petroleum raktar, 2 ezer lejt a Le 
számítoló Bank. 

A gyüjtest ma folytatják. A mai na 

Leégett az egyik legnagyobb 
bukaresti üzlet 

(Bukarest). Tegnap éjszaka a Bukarest 
helvárosában a Str. Doanein levő Denkovici 
féle nagy posztóáruhaz eddig még 
állapitott okokból kigyulladt. A ekrt üsletbol 
előcsapó tüzet csak későn vették észre. A 
tüzoltók az értesités vétele után azonna) 
megjelentek a helyszinen, de mire eloltottáan 
a tüzet, a kár már többmillió lejt tett ki. A 
nyomozás a tüz okának felderitésére folya 

"uBA 
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gaploMasoz 
Péntek, január 27. 

BUDAPEST. 9.15: Szimfonikus zene. 
llástalan zenészek. 12.05: Gramofon. Tanc- 
emezek. 3.30: Diákfélóra. 4: Révész Béis 
alőadása. 5: Katonazene. Fricsay. 5.50 Fel- 
olvaeás. Tőrös. ő.35: Berend-szalontrió. 7 
Felolvasás. Lovik. 7.30: Külügyi negyedóra. 
1.46: Hangverseny a Zeneakadémiából, Kle- 
pelsberg-emlékest, Utána: Ci ének- 
kel. Farkas-Szánthó. 11: Aazzene Bach- 

Szombat, január 28.. 
eaguzeg 2é e Szalonzene. 12081 

gverseny. zongora. 4: Gyerekóra 

Szórakoztató zene. 7.45: Mit üzen a 7 
8.15: Mocsányi-Lakos. 9: Szinmbelőadás a 
Studióból. A pirosruhás hölgy. 11: Rigó 
jancsi cigaányzenekara. 12: Jazz-zene. Jan 
et Patrick Hoffmann. A 

................ 

Apróhirdetések 
A SAS alatt nagy alma lerakat kicsiben 

és nagyban. Olcsó árak. 

UJSAGARUSOKAT jó kereettel ugy 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 
BRORVÁGO szabász felvétetik. -ez 
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